PROBABILIDAD: CONCEPTOS BASICOS

Experimento aleatoro: es aguel que al repetirlo en analogas condiciones, da resultados
diferentes, es decir, no se puede predecir el resultado que se va a obtener.

Ejemplo
Lanzamos undado y consideramos el resultado obtenido. Obtener :

Eszpacio muestral: es el conjunto de todos los resultados posibles del experimento.
Ze designa por E. Bl dado tiene B caras numeradasdel 1al6 = E= { 1,2,3,4, 5,8 }

Sucesos simples (elermentales) cada uno de loselementosde E. = {1}, {2}, {3}, {4}, {5}, (6]

SUCE 305 COMpUestos
obtener un ndmero par ={2, 4,6 }

Constituidos por varios sucesos elementales. .
obtener un multiplo de 3 ={ 3,6 }

Suceso seguro o cierto: esta formado por todos los resultados posibles del experimento.
Coincide con el espacio muestral E v siempre se realiza. SUCESs0 SEgUro 3{ 1,2,3,4.8 6 }

Suceso imposible @& es aguel que no se realiza nunca. = CObtener un siete, es imposible. {T}

Espacio de sucesos constituido por todos los subconjuntos que se pueden formar a partir del
espacio muestral. Suele designarse por 5. SiE tiene un ndmera finito, n, de elementos,

el nimero de sucesos de E es 27, VRS = 2° Wariaciones con repetician.

En el dado n =6, el nimero de subconjuntos que podriamos fomar seria 2° = 64,

Sitodos los resultados posibles de un experimento aleatorio son equiprobahbles ( tienen todos |a
misma probabilidad de realizarse), se tiene que:

numero de casos favorables
numerd de casos posibles

Probabilidad de un suceso A esiguala  |p(A) =

Ejemplo
Continuamos con el dado. Los casos posibles son =E={1,2,3,4,5 8} gueremos calcular la
probahilidad de obtener los siguientes sucesos:

a) Ohtener un ndmero par. Los casos favorables son {2, 4. B } =p (par) = 36

b) Obtenerun multiplo de 3. Los caso favorables son [3, 4] } = p (multiplo de 31 = 2/8

Probabilidad del suceso seguroy del suceso impeosible
1- La probabilidad del sucesao seguro esigual a uno. PE) =1

2.—-La probahilidad del suceso imposible esigual a 0. p(e) =0
- La probahilidad de un suceso cualquiera toma valores comprendidos entre 0y 1.

Probabilidad del suceso contrario deA = A& A% A°

Llamaremos suceso cantrario (complementano del suceso A) a un suceso gue se realiza cuando

no se realiza &, y reciprocamente. Se representa por A, A% o también por A

| p(E)=1-p(A) |




Lanzamos una moneda al aire y anotamos losresultados. Obtener:
a) Elespacio muestral.
b} Elespacio de sucesos y sus probahilidades. Los contrarios y sus probabilidades.

a) Espacio muestral E = { cara, I::ruz} son todos los resultados posibles del experimenta.

b) Espacio de sucesns S =2" =2 S5= 22 = 4 son todos los subconjuntos que podemaos formar.

S = {{cara}{cruz}{cara, cruz}{@})

A ={caral = p[,&):%% E:{Cruz}i‘ﬂ(mﬂ-piﬁi=>|:JI{E]|=1—%=%
B={cruz}:>p(8)=% Lot . B-{cara} =p(B)=1-p(B) 2;3(@]21-%:%

Sucesn seguro E = {cara, cruz} p (E)=1 —=obraio o F_ @ sycesoimposble = p (@) =0

Suceso imposible @ p (@) =0 —Contrario . &~ E suceso sequro = p (E) = 1





